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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONCAM – IFSP CÂMPUS AVANÇADO SÃO MIGUEL
PAULISTA

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, de maneira virtual, às dezenove horas e trinta
minutos foi realizada a segunda reunião ordinária do Conselho de Câmpus – CONCAM do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP – Câmpus Avançado São Miguel Paulista – SMP tendo
como pauta: Apresentação e posse dos novos membros do CONCAM IFSP – Câmpus Avançado São Miguel
Paulista; Proposta Pedagógica para o segundo semestre letivo de dois mil e vinte e um e informes gerais. O
presidente do Conselho – Luís Fernando de Freitas Camargo dá início a reunião com a posse dos novos membros
do CONCAM biênio dois mil e vinte um a dois mil e vinte e três, ressaltando que assim foi encerrado o processo
de eleição para o citado biênio com a lisura necessária. Conselheiros empossados: Segmento Docente: Milca
Vasni Ceccon titular, Greice Kelly de Oliveira e Rafael dos Santos Oliveira - suplentes, Segmento Técnico-
administrativo: Talita Rodrigues Alencar de Sousa e Maria das Dores Almeida titulares. No segmento Técnico-
administrativo suplentes: Emanuelle Ribeiro Pessoa e Ada Geralda da Silva. Além dos membros empossados, a
reunião contou com a participação dos conselheiros Fernanda Bezerra Rodrigues, Giulia Maria Oliveira dos
Santos, Miguel Gusmão Bouças, Laura Cristina da Silva, Fábio Donizete Bueno. O Diretor Adjunto de
Administração IFSP-SMP – Vidal da Mota Ferreira e Sandra Rabachini Silva (mãe do estudante Henrique
Rabachini Silva) também estiveram presentes. A conselheira Ivone Ferreira da Silva justificou sua ausência. Dada
a posse, Luís Fernando apresenta a proposta pedagógica para o terceiro bimestre com a possibilidade de
vacinação completa contra a COVID 19 no Estado de São Paulo. Sandra pergunta se haverá aulas presenciais por,
pelo menos, dois dias na semana, pois preocupa-se que somente as aulas remotas não são suficientes para manter
o interesse dos estudantes no curso, podendo prejudicar o desenvolvimento no seu processo futuro de
aprendizagem como exemplo, o vestibular. Luís Fernando informa que na reunião de planejamento com os
docentes não ficou definido o retorno presencial. Fábio esclarece que haverá uma discussão com os docentes
sobre esse assunto, mas a proposta pedagógica é feita por etapas/bimestres e, que envia, além das atividades
remotas e aulas síncronas, sugestões que podem auxiliar os estudantes. Fábio ressalta que em parceria com o
professor Altair é oferecido às segundas-feiras atendimento para os estudantes interessados em participar dos
vestibulares e, que a baixa procura, principalmente, dos estudantes do quarto ano tem indicado falta de interesse
por essa temática. Sandra reconhece que o IFSP trabalha a autonomia dos estudantes, mas considera que o
processo de aprendizagem está muito aberto e que os estuantes estão perdendo o vínculo com a escola. Laura
enfatiza que a relação dos estudantes com a escola está desgastada devido a Pandemia de COVID 19; nesse
sentido, sugere o aumento da carga horária das aulas e indaga sobre a proposta do IFSP para o final deste ano
letivo. Luís Fernando informa que a carga horária dos docentes está sendo cumprida e que existe até uma
sobrecarga de atividades. Pede a compreensão para que entendam que ainda é necessário o distanciamento social,
considerando a preocupação com os dados apresentados pela Organização Mundial da Saúde, e que as atividades
só retornem após completada a imunização. Levanta a possibilidade de que os estudantes dos quartos anos dos
cursos técnicos integrados Informática para Internet e Produção de Áudio e Vídeo realizem o quarto bimestre de
forma parcialmente presencial. Após as explicações dadas pelo Luís Fernando, Sandra reforça sua preocupação
com a falta de interesse dos estudantes com a continuidade apenas do ensino remoto. Milca agradece e reforça a
importância dos pais no envolvimento dos projetos de ensino ofertados pela escola sendo uma das formas de
maior engajamento dos estudantes. Laura argumenta que várias escolas iniciaram o ensino presencial no sistema
de rodízio. Fábio lembra que muitos estudantes não residem próximo à escola e utilizam mais de um tipo de
transporte público para chegar no IFSP, diferente da realidade das escolas municipais e estaduais onde o
estudante precisa morar próximo da escola. Fernanda apresenta dados da pesquisa realizada pelo Grêmio
Estudantil do IFSP-SMP – Elza Soares. As informações colhidas pelo grêmio reforçam questões interessantes,
posto que a grande maioria se utiliza de transporte público para chegar à escola. Por outro lado, um número
significativo de estudantes reivindicam o retorno, mas reconhecem a importância da completa imunização. Vidal
informa a conclusão das instalações da Sala de Arte e Cultura, as benfeitorias realizadas A reunião é encerrada às
vinte horas e cinquenta minutos sendo a Ata lavrada por mim, Juliana Alvim Norberto e encaminhada para a
aprovação dos presentes e após assinada digitalmente via sistema SUAP.
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